



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

«ЮНОСТЬ»: ЛЕКАРСТВО ОТ СТАРОСТИ

Процесс перехода к рыночной экономике наиболее болезненно идет в отечественной культуре. Воронеж здесь — не исключение. На сегодняшний день в столице Центрального Черноземья немало объектов культуры с замечательным прошлым и, увы, печальным настоящим.



Из-за отсутствия необходимых финансирования со стороны государства, местной власти во имя спасения утопающих приходится порою идти на принятие непопулярных мер. Так, когда год назад стало известно о намерении администрации города передать в длительную аренду фирме «Вилласта» кинотеатр «Спартак», это вызвало весьма бурные дебаты в общественности и в прессе.

Сегодня мало кто сомневается в правильности принятого решения. Одна из визитных карточек Воронежа, какой, без сомнения, является кинотеатр «Спартак», возвращена городу в обновленном виде. Сегодня здесь можно посмотреть не только хороший фильм, но и приятно провести время с друзьями.

И вот недавно последовала еще одна «непопулярная мера» со стороны местной власти. 21 июня Воронежская городская Дума приняла решение об акционировании кинотеатра «Юность» и создании на его базе современного культурно-развлекательного комплекса. Его учредителем — администрация Воронежа и ОАО «Горразнобыт». Городская администрация вносит долю до 10 процентов в уставный капитал. В обновленном кинотеатре, а «Горразнобыт» инвестирует в новое предприятие 30 миллионов рублей. При этом блокирующий пакет акций (26 процентов) будет принадлежать городу. Это означает, что ни одно решение в отношении «Юности» не может быть принято без согласия местных органов власти.

Вячеслав ПЛОТНИКОВ.

Штрихи к портрету

Как-то в «Юности» (март 1995-го) писали: «Идея главного дирижера Воронежского театра оперы и балета Юрия Анисичкина чиста и благородна — создание в городе театра европейского уровня. Имеем в труппе отличных певцов, хороший оркестр и хор, вполне можно эту идею осуществлять». Тогда только что в Москве с успехом воронежцы показали «Травиату» — и сразу снова заговорили о нашей постановке. Заговорили и о дирижере.

Это уже потом в жизни дирижера состоялось признание за рубежом — получили многие победы на конкурсах и фестивалях оперного искусства в Казани, Чебоксарах, Саратове, Москве, сформировалась большая репутация, а тогда, в 1989-м, когда Анисичкин взял на себя руководство Воронежским театром, ему необходимо было создать и воплотить идею простую и функциональную. Каким должен быть театр? После «золотого века» Щопка, как окрестила годы его работы центральная пресса, с дирижерскими традициями, восходящими к имени народного артиста России Анатолия Любимкина, и огромным опытом постановок, воронежская опера предъявляла к новому дирижеру высокие требования. Опера, может быть, в силу архаичности, скорее даже атрибутивности, стала отражением целого процесса изменений — они коснулись и самих постановок, спектаклей, и их восприятия и оценки. Юрий Анисичкин как руководитель большой оперной труппы, безусловно, также оказался вовлеченным в этот процесс. Как-то он говорил, что истинно целостный спектакль возможен только при наличии концепции, в которой музыкально-интонационная и сценическая интерпретация постановки слиты воедино, перетекает друг в друга как голоса в хорошо сделанном ансамбле. Тогда возможны и «унисоны», и

Искатель оперного жемчуга

«контрапункты», и любые другие приемы, создающие единство сценического пространства. С постановками последних лет воронежская публика хорошо знакома. Это — «Кармен», «Служанка-госпожа», «Отелло», снова недавно исполнявшийся Рекием Верди. Конечная координата — «Искатель жемчуга», ранняя опера молодого Жоржа Бизе. И хотя планы театра были хороши известны еще в начале сезона — они громко звучивали на пресс-конференциях, — эта премьера, пусть и ожидаемая, дала новый толчок к размышлению об опере — жанре непредсказуемом. Здесь снова вспоминается «Травиата» 95-го — и напрашивается параллель — тогда для постановки спектакля Юрий Анисичкин пригласил главного режиссера Московского театра им. К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко А.Тителю и художника Ю.Устинова и И.Акимову, и на долю творческого союза с приглашенными постановщиками тоже выпал немалый успех. Найти режиссера-постановщика, которые могли бы создать сценические решения, вытекающие из прочтения партитуры дирижером, — задача нелегкая. Но если удастся ее решить, тогда музы-

Горбачев и Ельцин: ДВА САМОТА - АРА

Именно так. К такому выводу приходишь, читая новую книгу Олега Давыдова — М. Горбачев. Тайные пружины власти... Выгода, конечно, не новая. Нов подход, анализ, к которому прибегает автор. Он выстраивает свою аргументацию не вопреки, а как раз на основе тех «позиций» и «ценностей», которые насаждали в России эти «деятели». В соответствии со знаменитой методикой Эрика Берна «Люди, которые играют в игры».

А все равно даже по этой, западной, методике получается: Горбачев и Ельцин — мелкие людишки, дорвавшиеся до большой власти.

«Из уроков чисто отцовских надо взять работу школьного Миши на комбайне во время жатвы. В ту пору вышел указ о том, что за 12 тонн собранного зерна давать Героя Социалистического Труда, за 8 — орден Ленина».

Отец и сын Горбачевы сообрали почти 9 тонн. Сергей Андреевич стал кавалером ордена Ленина, а Миша — ордена Трудового Красного Знамени.

Из этого эпизода в Горбачеве укрепились внутренний образ — «Звезда в рай на комбайне», то есть краткое усилие и подъем вверх с быстрым оставлением реального дела.

Благодаря ордену Горбачев, бывший к моменту окончания средней школы уже и кандидатом в члены партии, без всяких экзаменов и собеседования поступил в самый престижный вуз — МГУ. То есть попал в «рай» ценой кратковременного усилия и работы с «Взрослыми».

Ну вот, видите. Вот так же по-легкому он потом въезжал в и в наивысшие кабинеты разного уровня — от 1-го «комсомольского» кресла на Старополье, кресла 1-го секретаря крайкома КПСС до трона генсека. Давыдов прямо текстом рассказывает, какую бурную «деятельность» тот развил. Целью ее было включение запрограммированного в него паяльца поощрения от вышестоящего «деда Пантелея», активное сотрудничество «со Взрослыми с позиции Ребенка».

«Экономическую деятельность и, следовательно, партийное руководство его, — пишет «Российский кто есть кто», — он недолюбливал. Отсюда произошло и его непонимание роли 6-й статьи Конституции СССР, согласно которой основой политической системы страны была КПСС. Строго говоря, Горбачев умел делать только одно — свою карьеру». Как, глядя на него, и Ельцин, добавлю я. Но об этом чуть позже.

Убийственная и характеристика партийной карьеры Гор-

бачева, которую дает Давыдов: «Михаил Сергеевич принес необходимые для страны экономические реформы в жертву своей склонности предаваться политическим процедурам, образцам для которых почерпнул в доме своего деда Пантелея Едимоновича Гопкало. Образец этот представлял собой ни к чему особенно не обязывающее деревенское балбальство на темы, предлагаемые партийными и советскими органами районного звена. Ничего вроде труда пикейных жемчужин из «Золотого теленка», но — с сельской спецификой и ставропольским кругозором. Эти витиеватые мальчишечьи образцы оказались настолько удачными и эффективными в условиях Советского государства, что с их багажом Михаил Сергеевич сделал упоморочительную партийную карьеру».

Разумеется, по мере своего карьерного возвышения Михаил Горбачев набирался все новых знаний и опыта, но основа всегда оставалась той же — образцы поведения (моторного, реважного, ментального — всякого), усвоенные в доме деда Пантелея. То, что именно такие примитивные образцы оказались наиболее подходящими для быстрого карьерного продвижения, может показаться кому-то несколько странном. Но если ясно понимать, что собой представляла коммунистическая партия, эволюционировавшая вместе с Горбачевым (или наоборот: он вместе с ней), все становится на свои места. Ведь совершенно очевидно, что партия как инструмент власти с 50-х годов деградировала, постепенно превращаясь из рычага власти (или дубинки, мы ведь говорим безобразно) в сборище карьеристов, а богатеи для интеллектуальных и нравственных инвалидов (доказательством этому служит же бесслышный кончик). На фоне этой богатеи Горбачев, конечно же, выглядел если не гением, то вполне дееспособным человеком.

В рамонском ДК ВНИСС началась совместная акция Воронежского кадетского корпуса и районной администрации. Здесь открылась благотворительная выставка-распродажа репродукций работ известного русского художника и исследователя Николая Рериха, открывшего миру культуру и философию Тибета. Вырученные средства пойдут на создание увеличенных макетов кораблей. Строительные работы пройдут на территории района, где недавно открылся филиал кадетского корпуса. Затем макеты будут спущены на воду.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

«Король умер! Да здравствует король!» И новый будущий «голячок» пошел на трон в Кремле. Его политический генизм не лучше. И корни — тоже в семье. В частности, тяжелой ельцинской характер. Именно там он его вот так «закалял».

Отец Ельцина, когда Боря был маленьким и формировался как мальчик, был в заключении. Воспитывала Боря добрая и уступчивая мать. Вела она себя так, что подрастающему наглецу было ясно с младых ногтей: «Можешь требовать для себя все, что захочешь, отказа не будет». Вот откуда знаменитая ельцинская черта — требовать, качать свои права. В нем это до сих пор, даже когда он ушел на пенсию, и сидит это крепко и глубоко. Живой ходячий трюп вдруг махнет в Израиль, то в Белоруссию, то куда-нибудь в азиатские палестины, чтобы показаться миру: мол, я еще ого-го-го! Я еще могу составить конкуренцию Путину!!!

Завыл, видать, Борис Николаевич, какая жизнь у него началась, когда взамен мамин стал «воспитывать» его вернувшийся из заключения папаша. Тут уже было и крепкое слово, и угрозы, и ремешок. А как еще быть с неслухом?

Давыдов это комментирует так: «Сын елки и усугубил жестокость этих побоев, злил отца во время порки. Доводил до того, что мать уже не выдерживала и прибегала спасать сыночка от свирепствующего папы. Этот сыновний маоизм объясняется просто: ребенок видел, что отцу доставляет удовольствие битье, и представлял ему повод завести еще больше (инстинктивно описанное в литературе детское поведение), к тому же — надо ведь было елке сына и матери повод спасти отца от побоев. Так закалялся стиль характера будущего оппонента Горбачева».

К первоначальному сценарию «Надо заработать» добавился предостерегающий «как» («не-таки добиться своего, например, материнской



ласки): «Надо претерпеть». И тогда наступит спасение — к делу подключится мать.

Освобождение от мучений уже само по себе слава. А то, что добило в результате перенесенных мучений, обладая (субъективно) куда большей сладостью, чем полученное без оных. И к тому же — обиженого больше жалуют и больше ему дают (вскоре мы увидим, что как раз жалость к обиженому сыграла не последнюю роль в возвышении Ельцина после нанесенных Горбачевым побоев). Таким образом, благодаря материнским потаканиям и последующим отцовским поркам (со счастливым спасением в конце) была заложена основа более сложного, чем первоначальная, сценария. Назовем его «Через тернии к звездам». Суть его: надо устраивать провокации, в результате которых отец будет бить, а мать — спасет, и от этого будет большая польза, чем от банальной детской требовательности».

Таким образом, формула «Провокация, наказание, выход из трудной ситуации с помощью для себя» — основа ельцинской натуре».

Но и эту политико-психологическую «модель» настигло фиаско. Трон Ельцину пришлось сдать преемнику досрочно, не до больших успехов. Карьера последнего десятилетия у него более чем сомнительна. Так, живет на земле человек — вчерашний правитель страны — ни Богу свечка, ни черту конюрга. «Доходя в конце своей карьеры до высшего слова, — пишет журнал, — он был наказан «Внутренним отцом», который отправил его в отставку...»

Вот только страну в отставку не отправил. «Отставник» Горбачев и Ельцин окончательно завершают свой земной путь, наслаждаются жизнью. А страна и народ во главе с Путиным никак не могут пока очиститься от дилетских этих двух людей — никак нам не разгнать оставленное ими «добро»...

Юрий ДЮКАРЕВ, соб. корр. «Коммуны».

Рерих у истоков рамонского флота



Сценическая метафора, прием из арсенала современного театра используется режиссером Михаилом Бычковым и художником Викторией Хлебниковой свободно, с фантазией, воспринимаемой в ее небывалом полете как излучающая условная игра. И спектакль, изначально статуарный из-за обилия в нем хоров (стройное их звучание — заслуга хормейстера Владимира Кушникова), утрачивает свою «монументальность», обретает внутреннее движение. Естественно, что событием — тем, что ожидается и видят потом воочию, — становится то, что происходит именно в этой области: как раз там рождаются новости, кои немало и в сегодняшних «Искателях жемчуга».

Воронежское качество

Снадим пивом нет плохой погоды!

Еще один душевный июльский день... Народ, задыхается от жары и тянется в сторону спасительной прохлады — к рекам, прудам и озерам. А в городе, закопанном в брусчатку, люди прячутся в тени, где с извечным плачем хохочет пиво. Как? С этим вопросом журналисты нашего газет обшарили немало открытых кафе, шок, и узнали немало любопытного. Впрочем, все по порядку...

Мы уже рассказывали о том, что ОАО «Производ Воронежский» приступило к выпуску новых сортов пива, произведенных по новейшим технологиям. Это — «Воронежское традиционное светлое», «Воронежское бодрое легкое», «Воронежское хмельное крепкое» и «Воронежское темное».

Целью нашего журналистского исследования было узнать, что думают о новом пиве потребители. Итак, центр города, летнее кафе в зеленом скверике, температура воздуха — за тридцать градусов. За столом компания молодых людей — три девушки и два парня, на столе — две «балажки» «Воронежского традиционного светлого». Попадаем, знакомимся... Ребята оказываются студентами одного из вузов.

Как вам новое пиво? Парни, не сговариваясь, поднимают вверх брови бледные пальцы рук, а одна из девушек, представлявшая Анастасию, оказывается более разговорчивой.

Если честно, никогда раньше не пробовала воронежское пиво. Я пришла учиться из райцентра и всегда покупала пиво известных, рекламируемых сортов. Сами понимаете, надо же и родителям, чтобы присылают родители, особо не раздумываясь... Но недавно в первый раз увидела новое «Воронежское». Попробовала — класс! Вкусное, свежее! Ну, а когда увидела цены, то поняла, что мой бюджет особо не пострадает. Рассказала о своем открытии одноклассникам, оказалось, что они уже знали репутацию и тоже перешли на воронежское пиво!

Мы поздравляем ребят с окончанием сезона и двигаемся дальше. Перейдя улицу, замечаем мужчину, который аккуратно приставляет в багажник «девятки» упаковку «Воронежского».

Здравствуйте, извините, а куда вам столько? Мужчина удивленно смотрит на нас, вытирает со лба испарину: — На дачу еду. А вы кто? Журналисты, новым воронежским пивом интересуемся... Тогда не по пиву, — почти двадцать лет в молочной промышленности работал. Но в пиве тоже знаю. Мужчина достает из упаковки бутылку и показывает нам: — А вы, журналисты, знаете, по каким признакам качество пива определять? Сидите внимательно: оно должно быть не больше 3 сантиметров, и держаться — до 4 минут! Поверьте, у «Воронежского» — качество отменное. Ну, будьте, журналисты. Мы купили себе по бутылочке «Хмельное», присели на лавочку и подумали: хорошо, что вкусное воронежское пиво появляется и в других городах. Пусть люди пьют и радуются.

Алексей ИВАНОВ, Алеся МИХАЙЛОВА.

В двухнедельной гастрольной поездке по Италии побывал народный ансамбль русской песни из Росоши «Росичи».

В годы Великой Отечественной войны во время проведения Россосанско-Острогской операции на берегу Дона погибло 20 тысяч итальянцев.

«Росичи» в Италии

Народный ансамбль русской песни «Росичи», которым руководит Н.П.Степанов, а солисты и исполнители — сотрудники и студенты ВЭПИ, продел в Италии две недели.

На снимках: выступает народный ансамбль русской песни «Росичи».



Футбол. Град мячей в жаркий день

В минувший вторник в Воронеже состоялся первый четвертьфинальный матч розыгрыша Кубка России среди женских команд.

ТУРНИР ТРЕХ

В минувшие выходные состоялись игры последнего тура первого круга чемпионата России в третьем дивизионе.

камышинский «Текстильщик». «Динамо» из Росоши, которое расположилось в середине таблицы, уступило своему турнирному соседу железнодорожнику «Магнитку».

Table with 13 columns: Турнирная таблица, И, В, Н, П, М, О. Lists teams like Торпедо, Текстильщик, Газовик, etc.

ИНСТИТУТ МЕНЕДЖМЕНТА, МАРКЕТИНГА И ФИНАНСОВ. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ДНЕВНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Юридическая фирма БЕСПЛАТНО оказывает юридическую помощь работникам ЗАО «ТЯЖМЕХПРЕСС».

ПОКУПАЕМ ДОЛГИ ЗАО «ТЯЖМЕХПРЕСС», в том числе долги перед физическими лицами.

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ. кресла, стулья. Сейфы. Сертификация.

ЛЕЧЕНИЕ ГАРАНТИЯ. АЛКОГОЛИЗМА. МАНДАТ МЕДИЦИНСКИХ НАУК.

ТРАКТОРА, ЖАТКИ, КОСИЛКИ, ДВИГАТЕЛИ. А-41, д-442, СМД, ЯМЗ.

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ДЛЯ «ГОРЯЧЕГО» УБОРОЧНОГО СЕЗОНА!

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К ЗЕРНОВОУБОРОЧНОЙ ТЕХНИКЕ. К комбайну «Дон-1500», К комбайну «Нива».

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К СИЛОСОВОУБОРОЧНОЙ ТЕХНИКЕ. КС 2.6 Удлинитель дмш, КС 2.6 Транспортер зероде.

А ТАКЖЕ: запчасти к зерноуборочной технике, тракторам, автомобилям.

ЗАО «ПАВЛОВСКАЯ ИТС». ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ: ОЗИМУЮ ПШЕНИЦУ, ОЗИМУЮ РОЖЬ.

АККУМУЛЯТОРЫ. всех типов (отечественные и импортные).

ЗАО «РЯЗАНСКИЙ КАРТОННО-РУБЕРОИДНЫЙ ЗАВОД». предлагает: ГОФРОКАРТОН Т 21, Т 22, Т 23. Цены низкие.

Аудиторская фирма «Консалтинг» извещает: в связи с утерей печати с 15.07.2002 г. печать старого образца считать недействительной.

ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЕ оборудование и инструмент: ЛЕНТОЧНЫЕ ПИЛОРАМЫ, ЛЕНТОЧНЫЕ ПИЛЫ.

СтройЛайн. ПРЕДЛАГАЕМ ОПТОМ и в розницу: керамическая плитка, ламинированный паркет.

ОАО «Воронежагроснаб-1». Уважаемые работники села! Приглашаем вас посетить РЕГИОНАЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ-ЯРМАКУ.

ОТОВАЯ БАЗА «РЕТИКАД». ЛАКИ, КРАСКИ, СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ.

СТРОЙБАТ. ПЛИТКА для стен и пола. более 150 цветов и оттенков.

ЗАО «Агрона-ЭКО» производит закупку ЗЕРНА: пшеницы фуражной, продовольственной, ячменя фуражного, гороха.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА «ЛЕМЕКС». 10-дневный отдых в ЯЛТЕ, ГЕЛЕНДИКЕ.

ВОРОТА ГАРАЖНЫЕ, КОНТЕЙНЕРЫ для мусора, УРНЫ.

КРАСКА НЦ-132, ПФ. Ацетон, Р-ль - 646. Уайт-спирит.

МЕТАЛЛЫ И ВЕС. ШВЕЛЛЕР, БАЛКА, УГОЛОК, СТРУБЫ, ЛИСТ.

ОАО «Вторцветмет» принимает ЗАКАЗЫ на изготовление цветных металлов.

РЕАЛИЗУЕМ СОЛЬ. крупную, мелкую, экстра.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ: медь, латунь, алюминий.

РИТУАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Ограды сварные, Ограды кованые.

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО. Все виды ритуальных услуг.

КОММУНА. Издатель: ООО Редакция газеты «Коммуна».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 51-24-87. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ».

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ. телефон/факс: 39-00-88. Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.